Usmeérnovace

a nasobi ¢e nap éti

Usmeérnovacé

Elektronicky obvod pouZzivajici sou¢astky vodivé v
jednom sméru k pfeméné stfidavého prabéhu napéti
na stejnosmérné napéti

Drive se vyrabély usmérnovace elektronkoveé (vakuové
a pro vysoka napéti rtutové)

Dnes se vyrébi pouze polovodi¢ové usmériovace
vétSinou s kfemikovymi diodami (U,;=0,56V)

Ve specialnich aplikacich se pouzivaji

» Schottkyho - diody - pfechodem kov-polovodi¢ s
U,4i=0,2+0,4V, Ug=cca 30V

» germaniové (Uy;[D0,2) v méficich zafizenich

Nefizené usm érnovace

* pouzivaji pouze diody

» hodnota vystupniho napéti je neménna

« typickou oblasti pouziti jsou stejnosmérné napéjeci
zdroje pro elektronické obvody

Pro napajeni vétSiny elektronickych zafizeni se
sumérnéné napéti déle:

» filtruje - potladuji se stfidavé slozky

» stabilizuje - omezuji se jeho zmény vlivem kolisani
napajeciho napéti a zmén zatéze




Rizené usm ériovaée
Pouzivaji:
— tyristory nebo jejich kombinace s diodami
—tzv. fazové fizeni (opozdéni sepnuti tyristoru)
umoziuje regulaci stfedni hodnoty vystupniho
napéti - uy,,
« fazoveé fizeni realizuje fidici obvod

* pouzivaji se pro napajeni silovych obvodu s
pozadavkem na regulaci napéti, napf. elektrickych
pohona

Jednocestny (jednopluzni) usm érnovac
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Vyhodou je pouziti pouze jediné diody

Nevyhodou je mald hodnota stfedni hodnota vystupniho
Ugq, @ velke zvinéni

Pouziva se v méficich pfevodnicich pro nalezeni hodnoty
napéti +U,_ ..

Dvoucestny (dvoupluzni) uzlovy usm érnovaé
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Vyhodou je usmérnéni obou palvin, vétsi u,,, a mensi
zvInéni vystupniho napéti
Nevyhodou je pouziti transformatoru s dvémi vinutimi




Jednofazovy m ustkovy usm érnovac
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Vyhodou je usmérnéni obou pulvin, vétsi stfedni hodnota
vystupniho napéti u,, a jeho mensi zvinéni

Nevyhodou je pouziti 4 diod a Ubytek napéti na dvou diodach

Nejcastéji pouzivané zapojeni

Trojfazovy uzlovy (trojpulzni) usm ériovac
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Vyhodou je vétsi stfedni hodnota vystupniho napéti ug,, a jeho
mensi zvinéni
Nevyhodou je pouZiti trojfazového zdroje s vyvedenym stfedem

Trojfazovy m tGstkovy usm érnovacé
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Vyhodou je vysoka stfedni hodnota vystupniho napéti
Uy, & jeho nejmensi mozné zvinéni

Nevyhodou je pouziti trojfazového napajeni

PouZziti - usmérnovac¢e UPS pro vykon nad 3kVA




